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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTVLAJDONOS

THAN 6YULA.
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Debrecen, Főtér, Limpreoht-palota, földszint, 
sz udvarban hátul.

A Taky beiktatása.

A főispán följelentést tesz.
Fölmentett főispánok.

A Budapesti Közlöny mai száma 
jelenti, hogy a király Péchy Zsig- 
m on dot Abauj-Torna vármegy o és 
Kassa város, Ilolladi Arthur Udvar­
hely megye főispánját állásuktól föl­
mentette. Péchy Zsigmondinak a 
király a Lipót-rend lovagkeresztjét 
adományozta, Hollatli szimpla ki­
rályi elismerést kapott.

Három uj megyefőnök.
Három uj Tahyt bocsátott út­

nak a belügyminiszter. Ismét há­
rom .megyefőnök, aki ellenére jog­
nak és törvénynek megakarja foj- 
lani a megyék autonómiáját, a 
három gyászmagyar • 

gróf Pongrácz Ferenc kamarás,
őrgróf Pallavicini Alfréd és 

Ugrón János.
Tahy viccel.

Tahy. István kamarás, Pest várni egyenek 
hivatalba még nem bocsájtott főispánja furcsa 
viccet engedett meg magának. Ártatlan mo- 
tiulylyal, szelid naivitással belekukkantott a 
Íőispáni. iktatókönyvbe, kijegyezte magának 
a legutóbbi iktató számot s aztán 631. fq-

ifPáni 1h°5. szám alatt „átírt“ Pest-Pilis- 
I bolt-kiskun vármegye közönségének. Kita- 
j jutja poriig . a vármegye közönségét arra,
I hogy kristófly nem „belügyi ügyvivő, ha- 
| ®em belügyminiszter s hogy miután őt —
| Tahyt — a király főispánnak kinevezte, a 
I foispani szék iires nem lévén, a rendkívüli 

közgyűlést csak ő, a főispán jogosított ösz- 
szekivni. Ennélfogva Tahy a 6-ikára össze­
hívott rendkívüli közgyűlést nőm tartja, tör~ 
vényszcrüen összalüvuiüiak s a hivatalos 
esküje lóié tele végett szükséges rendkívüli 
közgyűlés kihívása és összehívása iránt pe­
dig magam fogok intézkedést tenni.

Munkatársunk délelőtt fönt járt a bu­
dapesti megyeházán és érdeklődött a furcsa 
íőispáni átirat hatása iránt. A megye egyik 
vezető férfia igy nyilatkozott:

— Délelőtt tizenegy óra van 
s e pillanatig Tahy István átirata 
még nem érkezett ide. Vsak az 
újságokból értesülünk róla s kaca­
gunk fölötte. Ha az átirat beérke­
zik, a megye szolgálatában első 
tisztviselője — ez időszerint Faze- 
Ácis- Ágost főjegyző vizsgálatot j 
fog tartani a főispán! hivatal helyi- j 
sógében, hogy megtudja, mikép 
jutott Tahy István megy ebizott- j 
sági tag azokhoz a könyvekhez, ! 
amelyek csak a már hi vitaiba lé- - 
péti főispánt illetik meg, kutatni í 
fogjuk azt is, vájjon rajta van-e ' 
az átiraton a hivatalos íőispáni 
pecsét s ha rajta van, hogyan ju­
tott hozzá Tahy megyebizottsági

tag. A további intézkedések meg­
állapítása a hatvanötös biz oltsd"' 
elnökével és számottevőbb tagjai” 
val folytatott tanácskozás során 
fog kijogéeesedni. Egyelőre csak 
az konstatálható, hogy a hatodi­
kára, hétfőre kitűzőtV közgyűlési 
a főjegyző törvényesen hívta össze 
törvényes lesz az eljárása, ha 
megnyitja a közgyűlést, ha elnö­
köl a közgyűlésen s ha a köz­
gyűlés határozatát jegyzőköny vbe 
iktatja s végrehajtatja.
, Tally mci/yofőnök átirata természetesen 

Kristóffy József belügyminiszternek és mi­
nisztertársainak a határozatára vezetendő 
vissza os oJválaszthatatianul összefügg az­
zal az igazságügyi miniszteri rendelettel, a 
moly ugyancsak ma látott napvilágot. A 
rendelet, a melylyel lapunk más helyen kü­
lön foglalkozunk, a főügyészségeknek és az 
ügyészségeknek van címezve, de tulajdon­
képpen a hazafias ellenzéknek szól. Az ilyen 
természetű rendelőtöket rendszerint bizalma­
san küldik meg az igazságügyi hatóságok- 

, »ak, ebben az esetben azonban éppen ellen- 
1 kezűleg, a legnagyobb nyilvánosságot ke­

reste Lányi Bertalan, hogy mindenkit meg­
félemlítsen, a kinek magyar az érzése, ma­
gyar a szive. De célt nem ér vele.

A megye választott tisztviselői, kezdve 
az alispántól, a vármegye törvényhatóságá­
nak határozatai t föltétlenül kötolcsok respek­
tálni és követni. A vármegyei tisztikarnak 
a vármegye a gazdája és nőm a főispán, 
nem a belügyminiszter, nem a kormány. Ha 
a vármegye úgy határoz, hogy a főispánt

Kis akvarellck.

Syrinx.
Syrinx volt a legszebb a nymphák 

közt. Haja fényes volt, mint a holló szárnya, 
szeme kék, mint a tenger tükre s alakja 
oly arányos, a minő csak nagyon ritkán 
találkozik még az istenek közt * is. Mikör 
1 an meglátta, clbámult ekkora szépségen s 
szive heves szerelemre lobbant iránta.

. . .. Syrinx egy forrásnál állt s nézte 
a csobogó vizet. Déli idő volt. Kegyetlenül 
tikkadt levegő terjengett az erdőben. Egyet­
len szellő sem mozgatta meg a faleveleket. 
— A virágok és bokrok már fonnyadni 
kezdtek.

L’sak itt a forrásnál volt némileg hű­
vösebb az idő. Nem sokkal, do mégis hű­
vösebb; észre lehetett azt a partján tenyésző 
virágokon is venni. Színük üdébb, szirmuk 
tcltebh, illatuk erősebb volt.

Mellette megrezzentek az ágak. Fölte- 
kmtett s rémületében clkiáltotta magát. 
Bltogta a borzalom. Pán arcát pillantotta 
m°S a levelek közt, a rettegett istenét, kit 
vad szerelem fogott cl a bírása után.

Syrinx felpattant s őrületes iramban 
1 ütött az erdő felé. Pán szintén előtört a

s utána. Vad hajsza kez-bokrok közül 
elődeit.

Syrinx futott, egyre futott, hogy a 
lábai is kisebesedtek. Már közel volt a 
kimerüléshez, de csak egyre futott. Sarkalta 
a kétségbeesés. Félt az istennek az ölelésé­
től, mert utálta, mint a halált.

Tovább, tovább I
Az erdő fogyni kezdett. Végtelen sík­

ság terült cl túl rajta. Most odaérnek. A 
nap forró sugarakkal tűzött le rájuk a fel­
hőtlen égről. Nem érezték. Syrinx azonban 
érezte, hogy a Pán mind közelebb ér a 
nyomába s hogy az erői fogyni kezdenek. 
Üsszeburzadt s Zoushoz folyamodott segít­
ségért.

Es Zeus segített.
Syrinx egyre futott tovább. Egyszerre 

csak egy víznek csillogó tükre volt előtte. 
Nem mehetett tovább. Pán közvetlenül a 
nyomában volt. Hallotta a iiliegését. Meg- 
remogett a rémülettől.

Syrinx besietett a nádasba, mely a 
folyót körülvette, hogy magát elrejtse. De 
Pán jól látta. Diadalorditással ugrott utána. 
Most már nem volt más menekvés, csak a 
folyam.

S ezt a menekülést választotta. Inkább 
vesszen a lmljájnokba, mintsem hogy az

általa gyűlölt isten karjai közé kerüljön. 
Pán már kitárta karjait, hogy a nym- 
phát megfogja s — az isten egy hajlékony 
nádszálat szorított magához.

Mikor a nympha a vízbe ugrott, Zeus 
náddá változtatta.

Mikor a bámuló Pán a nádat magához 
szorította, különös hangot hallott belőle. A 
folyó felől jövő légvonal okozta. Pán kíván­
csian fújt bele ismét a nádba s a hang is­
métlődött.

Nádat nád mellé kötözött, kisebb-na- 
gyobb szálakat.

Pán föltalálta a fuvolát, melyet syrinx- 
nek nevezett.

Monda.
A bvetagne-i csendes legelők pásztorai­

tól hallottam ezt a mondát.
Mikor a három szent király a bcthle- 

hemi istállóba ment, ott találták a pásztoro­
kat, kik nyájaiktól siettek oda s a kis Jé­
zus jászolát a mezők egyszerű virágaival di- 
szitettók fői.

Mert drága ajándék nem telt tőlük.
Mikor a három szent, király kirakta 

gazdag ajándékait s azt az ámuló pásztorok 
meglátták, igy szóltak egymás közt:

— Mit keresnek a mi szerény virágaink

W 5*1 tiäsactit

Hrabéczy Antal
Debreczcn, Széchenyi-u. 42.
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nem bocsátja a terembe, az esküt tőle ki 
nem veszi, a vármegyei tisztikar nem tehet 
egyebet, hanem végrehajtja a megye hatá­
rozatát.

A főispán följelentést tesz.
A mi kavarodás tehát a hétfői 

közgyűlésen s az utána következő, 
Tahy által összehívandó közgyűlé­
sen lesz, nem a vármegye csinálja, 
hanem a darabantok. s hogy a 
szinte példátlan intézkedés nyomán 
a nemzeti ellenállás hullámai az 
eddiginél is n " ryóbbra fognak föl­
kapni, azt örvendetes tényt a 
darabantok a maguk kontója ja­
vára írhatják.

Az iránt, hogy már most mi 
történik a hétfőn kitűzött közgyű­
lésen, elágazók a vélemények. A 
vármegyén azt hiszik, hogy a hét­
fői közgyűlésen meg fog jelenni a 
királyi ügyész és közölni fogja a 
iőjegyzővel, hogy Tahy István ka­
marás, főispán bűnvádi följelentést 
tett nála Fazekas Ágoston főjegyző 
és ismeretlen társai ellen, amiért 
november hó hatodikára a vár­
megye bizottsági tagjait közgyű­
lésre hívták egybe.

Az ügyész ennek a följelen­
tésnek az alapján követelni fogja, 
hogy a közgyűlés meg ne tartas­
sák, amennyiben pedig mégis meg- 
nyittatnék, a feloszlatásáról maga 
fog gondoskodni. — Tahy ezután 
maga fogja megállapítani a leg­
közelebbi közgyűlést.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Joghallgatók gyűlése. A főiskola 

joghallgató ifjúsága tegnap délután nagy­
gyűlést tartott. Az oratőriumi emléktábla 
egyében, melyet a múlt iskolai évben fel 
kellett volna már állítani, intézkedett a 
gyűlés aképpen, hogy„az egész ügyet áttette 
a Magyar Irodalmi Onképző Társasághoz 
oly megbízással, hogy az ügygyei össze­

függő intézkedéseket ós lépéseket tegye 
meg. A' felállítandó jogászkor ügyében szük­
séges intézkedéseket tette meg'még a gyű­
lés heves és hosszú vitatkozás után.

A* egyházkerület névtára. A tiszán­
túli ev. ref. egyházkerület 1905. évi névtára 
címen vaskos kötet jelent meg, melyet hosszú 
és fáradságos munkával Dicsőd József lel­
kész, egyházkerületi főjegyző rendezett nyom­
tatás alá. A 15 ivre terjedő kötet felöleli az 
egyházkerületbe tartozó összes r*if. egyháza­
kat és iskolákat. Tartalmazza az egyházke­
rület vezetőségének névsorát, a konventés a 
bizottságok tagjegyzékét, a kerülethez tar­
tozó 13 egyházmegye valamennyi egyház­
megyéjének adatait, az egyházke ület összes 
felső és közép iskoláinak, tanárainak és 
elemi iskolai tanítóinak névjegyzékét. A ter­
jedelmes, hézagpótló munka kiadásával 
Dicsői! igazán nagy szolgálatot tett nemcsak 
az egyházi köröknek, de a nagyközönség­
nek is.
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Ügyészség és a pestme­
gyei közgyűlés.

Az igazságügy-miniszter rendelet®.

As ej közgyűlés.
Pestvármegyének november ha­

todikára kitűzött közgyűlése — noha 
bizonyos, hogy a főispán nem jele­
nik meg a közgyűlési teremben —- 
még mindig érdekesnek és izgal­
masnak ígérkezik.

Nem fog simán lefolyni a 
dolog — mondotta egy előkelő me­
gyei tisztviselő lapunk tudósitójá­
nak —- nem fog simán lefolyni 
azért, ^ mert én azt hiszem, hogy a 
kormány nem fogja a közgyűlés 
megtartását nyugodtan nézni.

— Tehát még most is fegyve­
res beavatkozástól félnek ?

~~ Őszintén szólva .* igen. Én 
legalább azt olvasom ki Tahy leve­léből ... J

Más helyről nyert értesülésünk 
szerint ez az aggodalom most tel-

az aranyból és ezüstből készült csodadolgok 
mellett? Talán nem is fognak tetszeni a 
gyermeknek. Távolítsuk el.

De ime, a kis Jézus lábacskájával óva­
tosan félretaezitotta a drágaságokat, kis ke­
zét kinyújtotta a virágok után. Azután ajkai­
hoz emelő s csókot nyomott rá.

A virágok azelőtt tiszta fehérek voltak, 
azóta azonban a leveleik széle szép rózsa­
színű, mint a hajnal pirkadása. Voltaképpen 
azonban a gyermek Jézus szent ajkának 
csókjától van ez.

Távol a szülőföldtől
X'iharos éjszaka volt.
A tenger háborgott 6 a hullámok hara­

gos tajtékkal kergették egymást, mint ro­
hanó lovasok. Néha megszakadt az ég kár­
pitja s villám cikkázott le a haragos ha­
bokba.

A parttól nem messze, a föllázadt elem­
ben egy márványfehér emberi test úszott. 
Egyike azoknak a sok áldozatoknak, melye­
ket a tenger követelt. Céltalanul ide-oda ve­
tette, a hullámokon keresztül. Majd fölkapta 
pgy hullám a taraiára, majd meg lecsapó­
dott a tátongó melységbe. Végre egy hullám 
kihajtotta a partra, a rideg, barátságtalan 
fövényre.

S ott maradt. Az eső loesapkodott rája 
9 összekuszálta csapzott haját. S mikor a 
villám lenyilalt, sugara egy kiégett, holt te­
kintetre esett,

Elvonult az éjszaka a viharral egye­
temben. Világos nap terült el a tengeren, 
moly ártatlanul ragyogott legszebb színeiben, 
melyben megtörtek a napnak nevető su­
garai.

A homokbuckák mögött fekvő halász­
falu Mól harangszó hallatszott. Az emberek 
keskeny koporsót hoztak ki a csendes partra. 
A koporsó cifra virágokkal volt díszítve s 
azután elvitték arra a csendes helyre, melyet 
a hazátlanok temetőjének neveznek. Eléne­
keltek egy egyházi éneket, a pap pedig né­
hány szóval beszentclte.

Azután betemettek a sirt s egy kis 
dombot emeltek. A dombra beszúrtak egy 
gyalulatlan fenyőfakeresztet, erre meg ráírták 
rideg számokkal: 46.

E szomoru helyen egyetlen fejfán sem 
áll név.

Ezzel vége a halott tragédiájának. Va­
lamelyik ismeretlen országban azonban —* 
ki tudná megmondani, hogy hol — néhány 
ezem megtelik könynyel ...

DARVAS TESTVÉREK
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iesen fölösleges. A november 6-iki
b!iuut,^5re,átható'ag "»£
... annyiban fog külön-
hozni más közgyűlésektől, hon- 
Óit lesz az ügyészség kiküldöttje is 

Lányi Bertalan, ugyanis ren’ 
deletet bocsátott ki, amelyben fel 
hívja az ügyészségeket, hogv 1 
megvei ellentállás és a foispáni eskü- 
tétel körül tervezett bűnvádi eljárás 
alá eső cselekedetre éberen ügyeljen 
... Ha a közgyűléseken, esetleg a 
buntetotorvenykönyvbe ütköző dol­
gok történnének, az ügyészség azon­
nal indítsa meg a törvényes eljárást

a budapesti ügyészség már meg­
tette erre vonatkozólag a kellő in­
tézkedést.

Tahy István azt a közgyűlést 
amelyen leteszi a hivatalos esküt’ 
november tizenkettedikére hívta 
össze.

Az igazságügyminiszter rendelete igv
szól:
Az összes kir. főügyészségeknek és a kit. 

ügyészségeké ek.
Az úgynevezett nemzeti ellenállás örve 

alatt miud sűrűbben olyan cselekmények je­
lenségei merülnek fel, amelyek az állam- 
kormányzat törvényes menetének a büntető 
törvény által tiltott módon való megakasz- 
tását célozzák.

Ilyen cselekmény ek egyebek közt a 
hivatali kötelességek teljesítésének hivatal­
nokok részéről való megtagadása (Btkv. 
480. és 481. §-a\ a hatóság elleni erőszak 
különböző esetei (Btkv. 163—168. §-ai) és a 
föntebbi bűncselekmények elkövetésére irá­
nyuló egyenes felhívás, történjék az akár 
egyesek részéről, akár az úgynevezett nem­
zeti ellenállás alkalmából keletkezett kü­
lönböző elnevezésű bizottságok határo­
zatai utján. (Btkv. 171. és 172. §-ai). De 
ilyen törvénysértő cselekmények azok is, 
melyek arra irányulnak, hogy a király 
ő Felsége által kinevezett főispánok hiva­
taluk elfoglalásában ós a hivatali eskü­
tételében akadályoztassanak.

Ahhoz, hogy a végrehajtó hatalom 
képviselője, a főispán, aki törvény szerint a 
törvényhatóság ellenőrzésével van megbízva, 
az esküt letegye, vagyis, hogy joghatóságá­
nak gyakorlását megkezdje, törvényes és a 
felügyeletére bízott törvényhatóság maga­
tartásától független joga van.

Ezen jognál fogva a főispán már a 
királyi kinevezés alapján mindazt igénybe 
veheti, ami joghatóságának megkezdése 
céljából a közgyűlés előkészítése, egybe- 
hivésa, és megtartása, nevezetesen az 
eskü letétele és az e tekintetben felme­
rülő akadályok elhárítása végett szük­
séges.

Az eskü letételének előkészítése és az 
eskü letétele pedig az 1886. évi XXI. t.-o. 
által elrendelt hivatali cselekmény, melynek 
erőszakkal vagy fenyegetéssel való akadá­
lyozása törvény szerint büntetendő.

A törvény tekintélyének megóvása első­
rendű állami feladat.

A minisztertanácsnak mai napon ho­
zott határozata következtében szoros köte­
lességévé teszem tehát a vádhatóságoknak:

hogy a közéletnek az itt szóban forgo 
cselekményekkel kapcsolatos mozzanatait a 
legéberebb figyelemmel kísérjék és saját ha­
táskörükben a kezdeményező lépéseket ha­
ladéktalanul tegyék meg, hogy a büntető­
törvény súlya alá eső cselekmények törvé­
nyes megtorlás tárgyává tétessenek;

hogy a főispán! eskü letétele céljából tar­
tandó törvényhatósági közgyűlésnek lefolya-

TS y e r kfelöltők, b
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sát a törvényes, intézkedéseknek azonnali, 
megtehetésc végett figyelemmel kísérjék;

és hogy általában véve az itt említett 
cselekmények a Btkv. 163., 165., 168., 170., 
171. §-ai, a 172. §. 1. bekezdése, továbbá a 
175., 480. és 481. §§~ok szempontjából mér-
legeltessenek.

Erőszakos bűncselekmények elkövetése 
esetén a kir. ügyészségek törvényes hatás­
körükben a B. 1\ 141. §. 5. pontja vagy 
más alkalmazandó rendelkezése alapján a 
nyomban való letartóztatásnak a szőri 
galmazását is fontolóra vegyék.

Bízom benne, hogy az ügyészi kar 
felismeri cs átórzi azt a magasabb állami 
közérdeket, mely a megzavart állami jog­
rendnek a törvények alapján és a törvények 
szigorú végrehajtásával való holyroállitásá- 
koz fűződik és ügybuzgó, tapintatos és eré­
lyes eljárásával lehetővé fogja tenni, hogy a 
büntető törvények súlya alá eső cselekmé­
nyek lehető gyorsasággal az illetékes bíró­
ság elé kerüljenek.

Budapesten, 1905. évi november hó 2.
Lányi s. k.,

m. kir. igazságügyminiszter.

VIDÉK.
Megszűnt sertésvész. Mint bennün­

ket értesítenek, Derecskén a sertésvész 
teljesen megszűnt. Az elzárt körzeteket a 
napokban feloldják.

Tűz a. templomban. Ä szombathelyi 
székesegyházat a minap nagy veszedelem 
fenyegette. A templomban — mint Szom­
bathelyről jelentik — meggyuladt az egyik 
oltár s csak a véletlen szerencsének kö­
szönhető; hogy nagyobb kár nem esett az 
országszerte hires, remekmívű templomban. 
A tűz óként keletkezett, hogy a bejárattól 
balra fekvő első oltárnál, a Szent Antal-szo- 
b'or mellett a gyertyát égve hagyta a sek­
restyés. A gyertya kanóca belecgett a fa­
tartóba, amely tüzet fogott. A tűz egyre 
mélyebben ette bele magát a taplószerii 
fába, majd a közelben levő faré széket is 
meggyujtotta. Szerencsére az oltárrószhez 
légáram nem igen ért és igy lángot nem 
vetett a tűz, hanem parázszerüen égette ha­
muvá a gyertyatartót. A tűz a templom ta­
lapzatát és a Szent Antál-szobrot is alapo­
san megrongálta.

Megörült divatkereskedő. Fábry 
István nagyváradi divatkereskedő — mint 
Nagyváradról táviratozzak —- tegnap este a | 
színházban feltűnő módon viselkedett és 1 
hangosan bírálta a darabot, majd kávéházha 
ment és ott csinált botrányt. Ismerősei 
nagyneliezcn megfékezték és kiderült, hogy 
Fábry hirtelen megőrült. Beszállították az 
elmekórházba.

.jat övező farovátókról, hogy az akna fala­
zata a mélység derekától kezdve aláfeló 
sürgős javításra szorul s a viz színéhez kö­
zel már csaknem teljesen kitöredeztek a fa­
lazat kövei s igy a felülről alánehezedő 
építmény súlyát már csak az imádság 
tartotta.

Az akna megtekintésére utasított mun­
kás korokon kijelentette, hogy az életét 
nem teszi kockára cs nem száll le a kútba. 
Erre Molnára többi munkást kapaoitálta, de 
azok mindegyike vonakodott leszállani a 
veszedelemmel fenyegető aknába.

Molnár káromkodva korholta munká­
sait, majd maga lépett a létrára és leszállóit 
a „kútba. A létrán lekuszott egészen a viz 
színéig a felülettől mintegy 14 méternyi 
mélységre s vizsgálat alá vette a megron­
gálódott falazatot. De alig töltött Molnár az 
aknában 10 percnyi időt, a kút krátere ir- 
tóztató robajjal beomlott s a kövek, tör­
melékek es az elvált építkezési anyagok 
lezuhanása által támaszték jókat veszített 
földkerület körülbelül egy méternyi szé­
lességből maguk alá temették a szeren­
csétlen kutópitö mestert.

A munkások tehetetlenül állottak a 
szerencsétlenség színhelyén, de egyiküknek 
sem volt bátorsága, hogy a mentés munká­
jához fogjon, mert attól tartottak, hogy a 
földbeomlás ismétlődni fog. A hatóságot 
azonban tiintént értesítették a szerencsétlen­
ségről s később hatósági felügyelet alatt 
végre mégis megkezdették a mentés mun­
káját, amely már alig kecsegtet valami 
reménynyel, mert a szerencsétlen embert —• 
akinek körülbelül egy órahosszán át még 
lehetett hallani kínos nyöszörgését és halk 
sogólykiáltását — még a késő . esti órákig 
sem birták felszínre hozni. A beomlott lóid 
eltávolításán egész éjszaka dolgoznak.

Jellemző véletlen, hogy Molnárt ugyan­
ebben az aknában mitegy" másfél cv előtt 
érié hasonló, de kisebb méretű baleset, de 
akkor kisebb sérülések árán sikerült meg­
menekülnie, most azonban valóságos cso­
dának kell történie, hogy az aknából élve 
kerüljön ismét a szabadba az irtóztátó s a 
szó legveszedelmesebb értelmében Való kitt 
börtönéből.

A szerencsétlenségről értesítettek a 
föszolgabiróságot, valamint a kir. ügyészsé­
get s megindították a hivatalos nyomozást.

Élve eltemetve.
Beomlott kút Kuvinban.

Megrázó tragikus szerencsétlenség ért 
Kuvinban egy odavaló, kutópitö mestert, a 
kire egy közsógboli mély kút javítása köz­
ben ráomlbtt a kút aknája s az alázuhanó 
kövek s a földtörmelék maguk alá temették 
a szomorú sorsú embert.

A balvégzetű kutópitö mestert Molnár 
I’éternek hívják, 35 éves, nős családos em­
ber, aki a kérdéses hegyoldalba ásott 14 mé­
ter mélységű küínál ma kora reggel megje­
lent napszámba fogadott embereivel. A kútba 
leeresztettek egy hosszú létrát s Molnár 
I ’éter felszóllitotta a munkásai közül a leg­
ügyesebbet, hogy a létrán szálljon alá a 
kútba, tekintse meg az akna falait, vájjon 
hol kell kijavítani.

Zsinegen leboosátott gyertya világánál 
amúgy is meg volt állapítható az akna szá-

Ä KÁBOSHÁ5EÁBÓL
.Debrecen város nemzeti ellent-

állása. A kedélyek forrnak, a ha­
zafiasság tüze egyre jobban lobog 
szerle az országban mindenütt a 
politikai válság miatt. Debrecen is 
hivatva lesz a bécsi törekvések szol­
gálatúba szegődött hazaüatkm kor­
mány törvénytelenségei ellen szavát 
felemelni, úgy, mint tette a múltban 
mindenkor. Tegnap már a pártok 
értekezletet tartottak itt is, ott is, 
hogy a közgyűlési döntésre elké­
szüljenek. A városi tanács ma hoz 
határozatot ez ügyben. A keddi 
közgyűlés határozatát az ország 
nagy érdeklődéssel várja. És a Deb­
recen város közönségébe vetett re­
ménységekben senki sem fog meg- 
Cfcsalatkozni, mert a bazaíintlan kor­
mány megsemmisítő rendeletét tör­
vényesnek Debrecen nem ismeri.

A szegényház 10 éves. Tiz ovo an­
nak, hogy » város egyik leghumánusabb 
intézménye, a városi szegényház megkezdte 
áldásos működését. Sok-sok nyomort, még 
több szenvedést esilapitott, igen sok könyót

letörölt a szenvedők, szükölködők arcáról, 
tegnap ünnepies színezete volt a szegény- 
ügyi bizottság ülésének, melyet Oláh Károly 
elnöklete alatt tartottak meg s a molyén 
megemlékeztek arról, hogy Íme egyik je­
lentős határkövéhez jutott cl a szegényház. 
A szegényház gondnoka lelkes sorokban 
meg is irta a szegényház 10 éves történetét, 
amelyet a város ki is fog nyomatni. E 
mellett egy rakás segélyezést intéztek el s 
három munkaképtelen szegényt felvettek a 
szegényházba.

Hajdumegye alispáni
állása.

Veszprómy Zoltán alispáni jelölése.
Debrecen, nov. 4.

(Saját tudósítónktól.) Nehéz viszonyok 
közt, alispán nélkül áll Hajduvármegyc. 
Rásó Gyula alispán lemondott s kijelentette, 
hogy határozata megmásithatlan, állasa/ 
semmi körülmények közt nem akarja meg­
tartani s nyugdíjaztatása iránt már közelebb 
határozni is fog a vármegye nyugdíj bi­
zottsága.

Hajdumegye alispán nélkül áll, már 
pedig ha valaha, úgy most leginkább nem 
maradhat vezető nélkül az a vármegye, 
mely nehéz időkben tántorithatlan hazafisá- 
gával mindenkor vezető szerepet játszott 
hazafias törekvéseink terén.

E válságos időkben nagy felelősség 
hárul arra, aki a vármegye élén, mint annak 
első tisztviselője az ügyek vezetését kezébe 
veszi. Nemcsak közigazgatásilag teljesen kép­
zett tisztviselőre van szükség, de jellemszi­
lárd, elhatározásaiban megingathatlan egész 
emberre is.

A kombinációk ez állás betöltésére 
már Rásó Gyula lemondásának első hírére 
megindultak. És nem véletlen az, hogy 
majdnem kivétel nélkül egyetlen emberre 
gondoltak, mint aki logmőltóbb arra, hogy e 
nagyjelentőségű állást elfoglalhassa. Ez az 
ember pedig Veszprómy Zoltán, a jelenlegi 
alispán helyettes.

Yeszprémy Zoltán kiváló közigazga­
tási tudását nein kell említeni. Hiszen ő a 
közigazgatási tanfolyam vezetője. Eveken 
keresztül az 6 ékes tollából kerültek ki azok 
a feliratok, amelyek a legtalálóbban inter­
pretálták a megyei közönség hazafias ér­
zelmeit, mindenkor az írás, az irály művé­
szetével. A vármegye pennája az ő kezében 
volt s hogy nem méltatlan kézben, azt min­
den olvasni tudó tudja.

Mint ember póldáuyképo volt a haza­
fias magyar embernek. A közhangulat még 
csak ébredező állapotában volt akkor, mikor 
már ő a hazafias törekvések legelső zászló- 
bontásakor e zászló alá állott s e zászló 
alatt mindmáig híven ki is tartott.

Minden okoknál fogva általános a 
hangulat, hogy ha Veszzrémy Zoltánt meg­
lehet nyerni az alispáuságra, úgy a megye 
vezetése a leghivatottabb kezekbe kerül.

Már pedig megvagyunk győződve, 
hogy Veszprómy Zoltán a nagy felelőséggel, 
talán sok-sok izgalommal járó kötelesség 
teljesítése elől nem fog kitérni. Hajdú vár­
megye egyik vára volt mindenkor a tánto­
ríthatatlan hazafias olvhüsógnek. Most ve­
zérre van szükségé s Veszprómy Zoltánnak 
ezt a vezévsóget nem csak a mogyo, de az 
ország érdekében is el kell fogadnia, mind­
azokkal az áldozatokkal egyetemben, a 
melyeket a mai válságos időben minden 
magyar embernek meg kell hozni a hazu- 
íiság, a nemzet jogos követelésének oltá­
raira.

S~A rr íT®:b*íF1. cs Smwat n~aa5aLäÄ5axe**Js5&2Ksa most újonnan
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színház.
Es szombaton, bérletezünetben.

Itt először I
LI8ISTRATA.

(Makrancos hölgyek,)
Operette 8 felvonSsbaa. Zenéjét szerzetté Linké Pál,

Tltemístoldes, athéni 
hadvezér I’Wgár Sándor

LjBiBtrata, felesége %Slahyné Vilma.
Bachis) t. * Koppán Margit
Cyprus) ““«»I Sz. Pozsonyi !.,
Flautias, Bachis vő- 

legénye Békefy Lajos
isikiás, Cyprus tő- 

legénye Pevényi József
t.ennidós Térnyei Lajos
.Xulpiusz, Leonidás

legénye Sarkadi Vilmos
Polixó masseuse Kállai Jolán
Paulina, markol.-nS Rudó Anna
Amor Almássy Mi
Rgy hölgy Oárdonyi Teréz
Figaró házassága. A társulat össze- 

ázedte magát, hogy a tegüapi erősen 
kifogásolt operett előadás titán ma már eí- 
logadhatőt nyújtson. Ez a jó törekvés többé- 
kcvésbbé sikerült is, ami jó részt a Zilahy 
ivynla érdeme, aki. Figarót ötletesen ját­
szotta meg s alakításával derűs perceket 
szerzett a közönségnek.

Lieistrata. A színházi iroda Írja: Ma 
este lesz a bemutatója Linke Pál nagy ope* 
rétijének, a melyre Hubor karmester betek 
óta a legnagyobb ambícióval készíti elő a 
színtársulat énekes személyzetét. A darabot 
az igazgatóság külső kiállítása tekintetében 
is nagy gonddal hozza szinte s annak má­
sodik felvonásbeli villamos jelenetei minden 
bizonynyal feltűnést fognak kelteni.

János vitáé párja. A színházi iroda 
írja: Még egy János vitéz cimü darab van 
Ez tulajdonkénen 1. János vitéz, mert Gaál 
Mózes jóval előbb színre alkalmazta Petőfi 
népmeséjét, mintsem gondolni leheteti, hogy 
abból operettet gyúrjanak. Ez az első János 
vitéz Debrecenben még nem került színre 
pedig nagy látványosságaival méltó a színre 
hozatalra. A darab öt képből áll és pedig 
1. A falu rózsája. 2. János vitéz tettei. 3. 
A sötétség országában. 4. Hűség rózsája. 5. 
lündér országban. Lesz benne továbbá 
ének és táne igen sok. így a kanász tánc, 
toborző tánc, tündér tánc etb. A főszerepek 
agyike, a Kukacz Matyi, Fóthy Frida egyik 
legjobb szerepe. A darab a vasárnapi dél­
utáni közönségnek lesz bemutatva, holnap 
délután mérsékelt helyárakkal.

. , A jövő Hét műsora. Zilahy Gyula
színigazgató összeállította a jövő hét, mű­
sorát, de erre a legjobb akarattal sem lehot 
•alogm a változatosságot A műsor színtelen, 
•saknem mindennap a „Lisistrata“ újdonság 

uralja. -Négy nap egymásután kerül színre.
\ asárnap déiután a „János vitéz“ cimü régé­
ig-' kerül színre. Este a „Lisistrata“ két 
elvonasos operett premierje lesz. Hétfőn 
kedden, szerdán újra a „Lisistrata“ operett® 
kerül színre. Csütörtökön piros estély lesz 
Alfa az „Erény utjai“ cimü vígjátékot ad­
lak. Pénteken a „Hun utódok“ tragédia és 
szombaton a „Baba“ operett korül előadásra.
V asárnap délután a „Cigánybáró“ operett 
íj este a „Csókpirulák“ bohózatot fogják 
látszani. J

A lelencház ál-igazgatója.
Szélhámos lmok.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ál­
lami gyermekmenhely egyik Írnokának szél-

hámosságára jött rá a debreceni rendőrség. 
Az írnok egy pályázó előtt igazgatónak adta 
ki magát s a pályázótól váltóra pénzt csalt 
ki avval, hogy a pályázatot neki juttatja.

Az írnok szélhámosságáról a rendőr­
ségnél tett jelentés alapján munkatársunk 
az alábbiakat jelenti:

A debreceni állami gyermekmenhely 
‘"♦"rága lelencek ruháira pályázatot liir- 

pályázati ajánlathoz két mintaruhát 
is kellett mellékelni.

Baksai István hajdudorogi szabómester 
értesülvén a pályázatról, elhatározta, hogy 
szerencsét próbál. Megírta az ajánlatot s a 
két mintamhával együtt személyesen hozta 
be Debrecenbe, hogy a menházi vezetőség 
pártfogását kikérje.

A lelencházban Baksai t az írnok fo­
gadta. Mikor Baksai elmondta miért jött, az 
írnok azonnal készen volt a tervével. Azt 
mondta Baksainak, hogy csak bizza rá a 
dolgot, ne féljen semmitől s biztos lehet 
abban, hogy a pályázatot megnyerni, mert 
minden tőle, az igazgatótól függ.

. Az áligazgató addig beszélt Baksainak, 
míg kilencven koronát, kicsalt tőle a majd 
később adandó nagyobb összeg előlegéül. 
Az Írnok a pénzről váltót adott a szabó­
mesternek, ki —- mint aki jól végezte dolgát 
— hazament.

Néhány nappal ezelőtt az Írnok eltűnt 
s azóta nyoma veszett. Baksai tegnap 
bejött Debrecenbe, hogy a pályázat állása 
felől érdeklődjék. A lelencházban az igaz­
gató után tudakozódott s nagy lett az elké­
pedés, mikor az írnok szélhámossága ki­
derült.

Baksai azonnal jelentést tett a rend­
őrségen, mely elrendelte a szélhámos írnok 
körözését. Az írnokot állítólag a csondőrst"' 
is körözteti valami csalás miatt.
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ÚJDONSÁGOK.
„ * Vasárnapi istentiszteletek. A va­

sárnapi istentiszteletek az ev. ref. templo­
mokban a következő lelkészek által tartat­
ok nf0^‘ Prédikálnak : Nagytemplomban: 
Szabó István segédlelkész. Kistemplomban : 
Janossy Zoltán ref. lelkész. Kossuth-utcai 
templomban: K. Tóth Kálmán ref. lelkész. 
Ispotálytemplomban: Szele György ref. lel­
kész. Szegényházban: Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár. Csapókertben: Kovács János 
népiskolai felügyelő. Homokkertben: Papn 
László senior.

Debreceni művész a román 
királynő előtt Munkácsy Jánost, 
az ismert fiatal hegedűművészt 
nagy kitüntetés érte. A román ki­
rályné részesítette abban a kegy­
ben, hogy a fiatal művésznek °al- 
kalmat adott, hogy művészetét a 
bukaresti udvar előtt bemutathassa. 
Hangverseny-est tartására kapott 
meghívást, melyet a fiatal magyar 
művész képzelhető örömmel fo­
gadott. A hangverseny a jövő hó­
napban lesz, mely után Munkácsy 
hangversony-körutat tesz. Mielőtt 
ezt megkezdené, Debrecenben is 
tan hangversenyt.

„ * Előléptetett százados. Szereda Jó- 
?r 'Vf?brceem állami móntolep méneskart

. osztályú századosát a király I. osztályú 
századossá léptette elő. *

, . ‘Esküvő. A debreceni fels^keresiT 
delmi iskola köztiszteletben álló tanáránst 
Fabian Lajosnak Juliska leányát ma « 
oltárhoz dr. Nyisztor Adorján, a Ä 
gyulai törvényszék vizsgálóbirája A esküvő délelőtt tiz órakor lesz az * 
könyvi hivatalban. Az egyházi áldást £ 
után ot órakor adja az uj párra dr. WolafU 
Nándor a róni. katb. templomban. la L

.. * » megyénél. Hajdú vármegye
®?lé.8Z® 11b1lzo^ts^a kedden, e hó 7-én 2 
előtt lel 11 órakor a vármegyeházán 
árvaszéki ülésteremben ülést taH mely 
Penzes Sándor olnöklésóvel bizottsági f0w 
ügyeket intéznek el. ° 0i)í

* Bodn*r István — tábornok
A par nap előtti katonai kinevezé­
se* során magas állásba léptette 
elő a király városunk úri közönsé­
gének egy kedves emlékű ismerő­
sét — vilmányi Bodnár István ko­
lozsvári honvéd ezredest, aki no­
vember 1-én vezérőrnagy lett. Bod­
nár tábornok 4 éven át volt hon­
véd háziezredünk parancsnoka s 
innen nem régen távozott el dan­
dárparancsnoki rangban Kolozs­
várra, ahol jelenleg a kerületi pa­
rancsnokságnál érvényesíti kitűnő 
katonai képességeit.

* A kamara közgyűlése. A Debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara november 
hó 9-én, csütörtökön délután 3 és fél óra­
kor székháza tanácstermében rendes közgyű­
lést tart, melyre a kamara tagjait tisztelet­
tel meghívja Szabó Kálmán elnök. A napi­
rend tárgyai: Elnöki előterjesztések. Titkári 
jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri elin­
tézések a kamara fölterjesztéseire. Allamse- 
gélyes ügyek. Ösztöndíjak adományozása. A 
debreceni munkaközvetítő intézet. A hus- 
drágaság kérdése. A cégállapotok rendezése. 
A vasárnapi munkaszünet és a vásári fuva­
rozás. A debreceni postagyüjtők csomagszál- 
litási szolgálata. Németországi mozgalom a 
magyar terménykereskedők ellen. A tisz­
tességtelen verseny kérdése. Az orsz. tarifa 
bizottság reformja. Kéményseprési dijak 
Jásznagykunszolnok megyében. Vasúti bér­
letjegyei^ és igazolványok a kereskedők szá­
mára. Vásárok, vámok. Ipari és kereske­
delmi véleménymondások. Kérelmek kama­
rai segélyek iránt. Indítványok.

* Uj honvéd-ezredes. A hely­
ben állomásozó 3. honvéd gyalog­
ezrednél ő felsége ezredessé lép­
tette elő f. hó 1-én Kretz Richárd 
alezredest, a katonai és polgári kö­
rökben egyaránt kedvelt kiváló 
törzstisztet. Kretz ezredest váro­
sunkhoz szorosabb kötelék is csa­
tolja, amennyiben köztiszteletben 
álló kedves neje, a helybeli tekin­
télyes Bulszter-család tagja. Az uj 
ezredes továbbra is Debrecenben 
marad,

* Üzleti szolgák alakuló gyűlése.
A belügyminiszter egyletünk alapszabályait 
jóváhagyta ős igy holnap délután 4 órakor 
a Korona vendéglő külön termében meg­
tartjuk alakuló gyűlésünket. Kérünk benne­
teket, minél nagyobb számmal jöjjetek el- 
A szövetkezésben van az erő és a szövetke­
zés mindnyájunk érdeke. Tisztelettel as El­
nökség.

pWJ?1.' 1'j??!11 Sk ®6ck Ménéi kaphatók
___1 ° a Ivistemplommal szemben. TP1
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* Katonai előléptetések. A király 

Habacher Alajos 39. közös gyalogezredben 
főhadnagyot századossá, Sirbu János, Zsom­
bori Károly és Reittor Károly 39. ezrodbeli 
hadaprődtiszthelyetteseket hadnagyokká ne­
vezte ki,

* A magyarországi szoba-, óim- és 
dlszletfestő, mázoló, aranyozó és fényező 
munkás-szövetség debreceni helyi csoport- 
j.inak vezetősége tisztelettel felkéri a szak­
társakat, ítogy f. hó 5-én a régi egyleti 
helyiségben (Péterfia-utca 55. szám) havi 
rendes taggyűlést tartunk, melyre a tisztelt 
szaktársakat meghívja a vezetőség nevében 
Hatvani József jegyző. Egyben tudatom a 
tisztelt szaktársakkal, hogy az uj ogyleti 
helyiségünket Simonffy-utca 57. szám alá 
helyeztük.

* Egy kis statisztika. Diesőfi József 
ref. lelkész most adta ki az egyházkerület 
névtárát. E szerint a tiszántúli cv. ref. ccy- 
bázkerület 13 egyházmegyéjében 576 anya­
egyház, 4 társegyház, 471 fiók és 38 leány- 
egyház van. Az egyházkerületben élő, több 
mint egy millió református hivő között mű­
ködik 604 lelkész, 88 segédlelkész, 56 ének- 
vezér, 207 tanár és 1267 tanító s tanítónő.

* Falkavadászat. A debreceni 
2. honvéd huszárezred tisztikara, 
kopófalkájával f. hó 4-én rókavadá­
szatot rendez. Indulás a sámsoni 
utón levő vámháztól ma d. e. 11 
órakor, a honnan a néző közönség 
kocsijait a rendezőség igazítja el. 
—• A vadászat vezetője Jankovich 
Miklós huszárszázados. A szép lo­
vas sporthoz városunk előkelő kö­
zönsége külön meghívót kapott.

* Szakrajztanfolyam iparos segé­
dek részére. Az iparos segédek részére a 
továbbképző és szakrajztanfolyam ez évben 
is megnyílik. A tanfolyam az ipar folytatá­
sához szükséges ösmeretoknek, különösen az 
ipari szakrajzok elkészítésének, azonkívül a 
közönséges számtannak, a mértannak, a fo­
galmazásnak és a mühelyi egyszerű könyv- 
vezetés elemeinek tanítására terjed ki. A 
szakrajz-oktatásban vasárnap délelőtt 8 órá­
tól 12-ig külön részesülnek az ópitő iparo­
sok (kőművesek, ácsok, asztalosok) s szin­
tén külön a fómiparosok (kovácsok, müiaka- 
tosok, géplakatosok). Az általánosan szüksé­
ges ismereteket: a számtant, mértani, a fo­
galmazást és a könyvvezetést hetenkint 4 
órán, két köznapon este a jelentkezők mind­
annyian együtt tanulják. A tanítás egészen 
ingyenes és novembertől április végéig tart. 
Jelentkezni lehet az állami főreáliskola igaz­
gatóságánál (Hatvan-utca 44. szám, emelet) 
november 11-ig, vasárnapon d. c. 8-tól 
12-ig e kedden este 7-től 8-ig. A tanfolyam 
megnyitása november 12-én lesz a főreál­
iskola első emeleti rajztermében. A tanfo­
lyam igazgatósága.

* Apróbb lopások. Az apróbb lopá­
sok a hidegebb idő beálltával mind gyako­
ribbakká válnak. A hideg által a mozőről 
leszorult csirkefogók rászabadultak a város 
lakosságára. Lopnak, rabolnak, hogy nyo­
morúságos életüket fentarthassák. Minden 
napra esik egy két kisebb lopás, melyeket 
ezek az alakok követnek el. Tegnap is két 
ily esetet jelentettek be. Osváth Emma, Tö­
rök Bálint-utcai lakásáról, a fáskamrából egy 
40 korona értékű dunnát vittek el. — Tóth 
Bálintnét pedig, a ki á Veres-utcán lakik, 
hat tyúkjától fosztották meg.

* Székházhelyreállítás. A hajdú­
böszörményi járási székháznál teljesítendő 
5701 koronával előirányzott helyreállítási 
munkálatokra hirdetett pályázat most járt le. 
A pályázatra csak Csapos János debreceni 
lakos tett ajánlatot, ki az előirányzott ösz- 
szegnél 18 százalékkal magasabb dijért haj­
landó a munkálatokat végezni. Az ajánlatot 
nem fogadták cl, hanem uj pályázatot hir­
detnek.'

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap csak egy halálozást jelen­
tettük be. Az egyetlen halott özv. Jancsár 
Mihályné r. kath. 77 éves.

* Felolvasás hangversenynyel.
A máv. altiszti-kör, vasárnap este 
8 órakor saját helyiségében hang- 
versenynyel egybekötött felolvasó 
estélyt rendez. Az estélyen csak 
azok vehetnek részt, akik meghívót 
kapnak. A , műsor a következő:
1. Induló. Énekli a kör dalárdája.
2. Disputa. Irta Inczédi László, sza­
valja Nagy Kálmán ur. 8. Vihar. 
Énekli a kör dalárdája. 4. Utolsó 
dal. Irta Alba Nevis, szavalja Jenik 
Béla ur. 5. Népdalok. Énekli a kör 
dalárdája. 6. Az ószeres, magánje- 
lenek előadja Méra Mihály ur. 7. 
Riadó. Énekli a kör dalárdája.

* Nem kell magyar bor. Akik Béce- 
ben járnak s ama külvárosi korcsmákban is 
megfordulnak, amelyekben Lueger és társai 
játszanak szerepet, azt mondják, hogy ezek­
ben a kurtakocsmákban különféle feliratok 
vannak. Nem utolsó és nem is ritkán elő­
fordulók azok, amelyek igy hangzanak: No 
igyunk magyar bort! Ne fogyaszszunk 
magyar lőrét! Ezeket a plakátokat persze 
nem a korcsmárosok, hanem az osztrák 
atyafiak különböző egyesületei akasztják ki, 
amelyeknek megbízottai őrködnek is, hogy 
bécsi, korcsmákba magyar bor ne kerüljön. 
A korcsmáros, aki azelőtt magyar bort vá­
sárolt és magyar bort mért, most tudni sem 
akar arról, hogy tőlünk vásároljon, ami 
igen természetes, mert ha rájönnének, hogy 
magyar bort itat a vendégeivel, nyomban 
boykottálnák s igy töukre is tennék. —
A mi borunk ellen való agitálás nem 
uj keletű ugyan, de eredményében csak 
most kezd veszedelmes lenni. A bécsi bor- 
kereskedők ugyanis mindinkább elmaradnak 
a magyar borpiacról, aminek következménye 
máv tavaly is érezhető volt, amikor a gaz­
dák a borokon nem voltak képesek túladni. 
Mondanunk som kell, hogy a magyar 
bor ellen küzdők között a gyárosok 
és nagykereskedők is szerepet játszanak s 
mikor ezen a téren eredményt érnek el, 
méltán kinevetik n jámbor magyart, aki 
a történtek dacéra is az ő áruikat fo­
gyasztja, drága pénzt adván értük.

* Hova menjünk színház után ? A
Márkus „Dréher sörcsarnok1' éttermébe, a 
hol színház, után frissen csapolt Korona sört, 
dús választékú s frissen készített vacsorakü- 
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-ostély.

* Önnek is tudnia kell, Antidpl a 
londoni és berlini kiállításon arany érőmmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. 
Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Miba- 
lovips, Grósz Nagy F., Tóth B., Hadákovics 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

* Elveszett kutya. A Csapó-utca 86.
szám alatti lakásról elveszett egy drót, vagy 
sima szőrű fehér kutya. Feje jobboldalt 
fekete, nyakán lánccal. A megtaláló juta­
lomban részesül, ha a tulajdonosnak vis­
szaadja.

* Polgári tánciskoláját Schaf János
tánetanitó november 6-án nyitja meg a 
Koronában.

* Vasárnap s Dréher sörcsarnok­
ban Bak sör csapolás, zóna reggeli külön­
legességek, malac-tokány, csángó vetrece, 
matróz hús, bécsi virsli, frankfurti virsli, 
szopességi virsli, csemege kolbászkák, Korona 
á la pilseni sör folyton csapon. Délutáni 
uzsonnához kocsonyázott csemegék: Biseh- 
mark hering, ostsee bering, angolna, fillér 
bering. Este hurka-estély, kecsege, harcsa, 
ponty, tock, viza, halászlé, fácán, fogoly’ 
nyúl. Kitűnő martinkai uj bor. Színház után 
is zene egész éjjel.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Valódi Jäger alsóruhák gyermekek, nők ét 

férfiak részére legolcsóbbak Barthánál.
* Gyönyörű, valódi arany fényt kap minden 

tárgy a Mentzo Henrik-féle mosható, nj aranyozó 
folyadék használata által. Egy doboz 40 kr„ osaki* 
Mentze Henrik újdonságok áruházában kapható,

* Téli keztyük, harisnyák, Ubszárvédfík nagy 
választékban Bartha főtéri üzletében.

* ,Gyöngy" illatos mosdószer. szappan helveti, 
az arcot, üdévé teszi ; doboza 80—100 fillér, kizárólag 
Barthánál.

* Remek szérmeboák fémolcsón kaphatók 
Burtha üzletében, lőtér.

Zendülés a közgyűlési 
teremben.

Meghajigált főispán. 

Csendőrök a folyosón.

Letartóztatott megyei bizottsági tag.
—- Éjjeli távirat. —

•— november 4.
Kolozsmegye újonnan kineve­

zett főispánja gr. Teleky László teg­
nap iktatta be magát, a közgyűlési 
terembe berontott 8 egy papírlapról 
olvasta a szöveget.

E közben tintatartókat köny­
veket, záptojást, széket hajigál- 
tak felé. Azután a főispán kisza­
ladt s azt mondta, ő be van ik­
tatva.

A csendőrség pedig kint már 
várta a megyebizottsági tagokat 
s köztilök egyet letartóztatott 
ügyészi rendeletre, mások ellen 
pedig eljárást indítottak.

A különös főispáni „beiktatás - 
ról tudósítónk a következőket táv- 
írja :

Kolozsvár, nov. 4. Gróf Teleky László 
Kolozsmegye mai rendes közgyűlésén akarta 
beiktattatni magát. Dacára, hogy a gyűlést 
vezető alispán a pártján állott, a beiktatás (?) 
valóságos zendülés keretében folyt le.

Dózsa Endre alispán jelenti, hogy gróf 
Teleky László lett kinevezve főispánnak.

— Nem fogadjuk el t

3|(iába! hasztalan minőén erőlködés! SS ÜSS »£**
yemnann testvérek a Éisza-paiotában.olyan mesés olosón és olyan jó minő­

ségben senki más nem adhat, mint a

bőr csizmákat, kalap, sapka és meleg
valamint mindenféle már uridivat cikkeket

.tor árulás, Fegyverek, Revolverek és mindenféle Töltények 
úgyszintén Wadásxfegyvepekb^n óriási választék és
legolcsóbb árak! BESZLER és DÁVID vaskereskedésében.
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w Tiltakozunk 1
*— Osztrák-magyar nem kell.
—- Labanc vezér 1
Ilyen kiáltások zúgtak minden felől.
Szeredai Aladár szólt ezután. Indítvá­

nyozza, hogy a régi főispánnak hazafias 
magatartásáért mondjanak köszönetét. Gróf 
Teleky kinevezését pedig ne vegyék tudo­
másul s a beiktatást tagadják meg.

Az alispán Szercdai indítványának első 
részét határozatként mondja ki, a második 
részt azonban nem engedi tárgyaltatni. Fel­
szólítja Macskássy Pál ellenzéki vezért, 
hogy egy küldöttséggel hívja meg a te­
rembe gróf Teleky Lászlót, hogy esküjét le- 
tehesse.

Macskássy Pál izgatottan ugrik fel.
r~ Ilyent rólam ne tételezzenek 

fel. Én azt a szerencsétlen megtévedt 
ifjút, ki nemzete rovására tör, ide meg 
nem hívom. A felszólítást visszauta­
sítom.

Ebben a percben megérkezett Teleky 
László gróf.

Felfutott az emelvényre s egész tes­
tében remegve egy papírlapról olvasni 
kezdte az eskü szövegét.

Óriási lárma, kavarodás támadt
erre.

— hí kell lökni!
— A'em ősmerjük el, ki vele ! stb. 

kiáltások hangzottak mindenfelől.
Záptojások, tentatartók, könyvek 

stb. repültek pedig gróf Teleky félé, a 
kit több tárgy talait s a záptojás végig 
csurgóit ruháján,

— Gyalázatos hazaániló, — kiáltotta 
felé Sándor Imre kolozsmegyei birtokos s 
Egy széket hajított leié.

Gróf Teleky László futva menekült a
teremből. Az alispán utána ment s rövid idő 
múlva visszatérve kijelentette, hogy a fő­
ispán be van iktatva, a gyűlés pedig be 
van rokesztve.

Óriási kavarodás támadt erre. Az aj­
tók előtt pedig újabb meglepetés várta a 
megyebizottságt tagokat, Egy csapat csendőr 
állta uijokat s Csipkés Sándor kír. ügyész 
Élükön letartóztatta Sándor Imrét. Többeket 
kihallgatott még az ügyészség; a kik cllon 
íz eljárást megindították.

Botrány egy közgyűlési teremben.
Békés, nov. 3. Békósmegye mai 

közgyűlésén Páncty István l'üggot- 
1 on sági lapszerkesztő, megyebizott­
sági tag a közgyűlést felszólította, 
hogy verjék ki a teremből Szent- 
miklóssy Józsefet, aki lapját 6000 
koronáért eladta a Fejér^'árv-kor- 
mánynak. A felzudult megyebizott­
sági tagok erre megrohanták Szent- 
miklóssyt, aki futva menekült.

A fiumei kormányzó beiktatása.
Fiume, nov. 3. Ma iktatták be Szapárv 

L’ál grófot, fiumei kormányzót. Feltűnt, hogy 
* városi hatóságok a beiktatáson uem 
voltak jelen.

Szatmármegye nem installál.
Szatmár, nov. 3. Szatmármegye 

35-ös bizottsága kijelentette, hogy 
a november hó 6-án tartandó köz­
gyűlésen a főispán nem iktatja be. 
Az erre vonatkozó javaslatot gróf 
Károlyi István elnöklete alatt hoz­
ták meg.
Alispán —• a belügyminiszter ellen.

Maros-Tor da, nov. 3. Farkas Albert 
uispán a Kőrössy József szolgabiró felfüg­
gesztésére vonatkozó belügyminiszteri ren­
deletét nem hajtja végre, mert a kormányt 
törvénytelennek tartja.

Az uj fővárosi hadtestparancsnok.
Budapest, nov. 3. Az uj hadtest- 

parancsnok a fővárosban Üexküb 
Gilonband gr. bécsi hadtestparancs­
nok lesz, Galgóezy pedig a hadse­
reg magyarországi főparancsnoká­
nak van kiszemelve.

Az orosz alkotmány.
Pétervár, nov. 3. Az orosz szabadság 

napja holnap lesz. Ekkor hirdetik ki az ál­
talános amnesztiát 6 a sajtó szabadságot.

Megtámadott bécsi udvari fogat.
Becs, nov. 3. A szociálisták ma 

megtámadtak egy udvari fogatot, a 
melyben Lichtensteui herceg ült. A 
rendőrség a herceget megmentette 
a nép dühe elől, bár a herceg meg­
sebesült, a fogatot pedig darabokra 
zúzták.

Udvarhely megye főispánsága.
Budapest, nov. 3. Udvarhely megy óben 

általános a hangulat, hogy a november 
li-iki gyűlésen a főispánt nem iktatják be.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Meglopta az édes apját. Ez év

augusztus havában történt, hogy Konyáién 
I ábián József ottani 21 éves legény egy 
lopott kulcsosai behatolt az édes apja bezárt 
kamarájába és onnan Szoboszlai Sándor és 
Kábái József novii legényekkel két méter- 
mázsa rozsot ellopott. A lopott két méter­
mázsa rozsot elvitték Steiner Dezső ko- 
uyári kovesmároshoz, ki tartozásuk fejé­
ben magának tartotta a lopott rozsot. 
A lopás kiderült s az egész társaság a deb­
receni törvényszék elé került, mely a teg­
nap tartott főtárgyaláson I ábiánt hét havi 
börtönre, Szoboszlait 8, Kábáit négy napi 
fogházra, végül Steinert orgazdaságért 14 
napi fogházra Ítélte. Steiner kivételével az 
elítéltek megnyugodtak az ítéletben.

Ingatlanok forgalma,
Bogdány József és neje Németi Zsu­

zsanna veszik a debreceni 9064. sz. tjkvben 
foglalt 1 hold ujosztásu földet Geréby Pál 
és társaitól 2400 kor.

Koroknál András és neje Balog Erzsé­
bet veszik a debreceni 4443. sz. tjkvben fog­
lalt ööo négyszögöl Varga-kerti szőlőt Varga 
írén Peczkó Ernőn ó és társaitól 1694 kor.

Kovács Zsigmond és neje Kis Eszter 
veszik a debreceni 1671. sz. tjkvben foglalt
nSert-utoa 12- Sií- házat Illési Klárától 

JvU kor.

1505 november j

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva,

Czen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. im

Szabó Lajos Fiai cégnél
Oebreczen.

Kemény

Káposztát
szállít az

Orosházi házi KenyérsSMde

Húrka gstély
Ma este hurka-estélyt ren­
dez ifj, Nagy Pál vendéglős 
Vendég-utca 3-ik sz. alatti 
vendéglőjében, melvre a 
résztvenni óhajtókat tisz­
telettel meghívja ifj. Nagy 
Pál vendéglős. 1660

A Oebreczenl Kézizálog Kölcsön«#
í'észv. társ.

— Arany Jánoe-utcza 9. sz. — 
—

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

menyekre.
Ugyanott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 
Gyémánt függő, arany férfi óra, 
Briliánt és Gyémánt gyűrű rend­
kívül jutányos árban kaphatók.

Valódi

MÜNCHENI SÖR

,SPATENBRÄU1
eredeti töltésben egyedül

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
kapható.

.. . r, Üvegért
Kis üveg 52 fill, Üvegéit telel 20

Üvegek felszámított értékben visszavétetnek.

Nagy üveg 1 kor. Üvegért betét 20 fill,

Szőrme
6oáü muff of

Óriási választékban 
ZZ megérkeztek ZZ-

KoQtsck Korod
női divat-áruházában

Debvecen Kossuth"«** *•

Női, férfi és gyermek téli tricó 
alsónemüek, harisnyák, kesztyű 

— olcsó árakon.
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Az előkelő 
bölgykőzőnséghez
Nagyságos asszonyom!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utómról, van szerencsém a közelgő 
őszi és téli idény alkalmával a 
nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, bogy mindazt, amit a legújabb 
divat női, leány és gyermek felöl­
tőkben, köpenyekben, raglánokban, 
bundákban, szőrmé újdonságok, Ja- 
puet, Paloták és Figarókban stb, 
produkál nagy választékban és leg. 
ízlésesebb formákban és modellek­
ben szerezzem be.

Áruházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kételkodbetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel mindenegyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives pártolásért 
és vagyok alázatos tisztelettel:
Halmágyl Sámuel

utóda
Debracze n.

Szőnyeg!)

«■
" 

03
'

IN
I

m

öti-takarók, =
Flanell-takar

Lópokrócok és
3 nagy választékban

ßosznay J, és Társa
szőnyegáruházában

DEBRECZEIi, Kossuth-u. 5.
L- WS

Tánciskola 
MT megnyitás!
' an Szerencsem az igentisztelt szülők b. tu­

domására hozni, hogy az
iparos-colont ÄÄS

November bő 6-áo bttfőo pedig ki­
zárólag Polgár-családok részére nyitok

Uj tánctanfolyamot.
TANÓRÁK : Hétfő, szerda és pénteki napon 
este 7 órától 0-ig. — Behatásokat, elfogadok 
? ™ai naptól lakásomon d. e. 8 órától 9 
3r% és este a tánciskola helyiségben

Kívánatra külön colont is rendezek. 
Külön boston órák bármely időben.

Lakás és Táncterein Csapö-utcza 17. sz,
wKprona“ vendéglő táncterme. 1596 

Maradok tisztelettel:
Stóhaff János, Oki. táncianitó.

Hal és sajt félék,
Marréni

állandóan friss erkezésü, kapható .

FARKAS HENRIK
„ukorka és déli gyümölcs kereskedésében

I kg. törmelék csokoládé I foriot.

Legjobb bajuszsodró a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.
1296

Nem tépi, Jól összefogja s nöteti a bajuszt.
SS—, I doboz ára 40 fillér. SS

Készítője B főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBRECZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

X an szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hoi?y tulhalmazott raktár miatt a

férfi dilvat csikkeket
u. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron áléi
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönsóg szi ves ügyeimébe ajánlom.

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

1895

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosistum kelmék, Blnz sely­
mek, Jó mosó barcbentek és flanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
gMT Szőrme boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű
francia P. D. Jegyű kitűnő 

szabású fűzők
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

IÜÄlw-niSni W Ha bársonysima, üde, fehér arcbőrt akarnak, 
imfPBSa jiff1wWS ■ vagy szeplője, májfoltja, pattanása, vagy bárminő

arctisxtátiansága van, használja a

Matild szépitöszereket.
RMTILP'-rém 11 K''ArPHeD00? iKésl'69 *• MATILDIS", M:Ragya és himlőhely kisimítására 4 K,
Ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom. Ez nem ires reelam, mert szerelmet 30 napi hitelre adom, 

HMJIW IS'TV’álV gyógyszerész,
műlaboraloriucna, Laboratorie Cosmctipue .,MatiIde‘‘. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium min­
tájára 1895-beu BuHnpislen.) Gyártelep: Vngvár saját ház. Kapható Budapesten Tőröknél, Debrecenben 

Tóth Béla gyó.eyszerésznvl, Tisza palota és minden jobb gyógyszertárban.

Bü«a|»«»lc vála*actéhfeaw

|Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét a Piac-utca 42. sz. alatt 
újonnan átalakított s fényesen berendezett........ ......—

levői

CzúkráSzdárora felbiVoi.
A látogató közönség kényelmére berendezett szalonban egész nap hideg és 
meleg kávé, csokoládé, tea. grog, stb. szolgálatik fel s mindenféle süte-

.. . , meny kapható. .
Tea sütemények a legnagyobb választékban. Hachez egész nap melegen, 
pikrék, kandirozott gyümölcsök és saját gyártmánya salon és csokoládé 
cukorkáim nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket jutányos áron a 

— a legszebb kivitelben vállalok el. ~
■ Becses látogatásokat kérve, maradok tisztelettel:

RIESZ LIPÓT, cukrász
Piacz-utcza 42. szám.

r am— XScffff elAjrco ibonáMohat ^
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APRÓ HmDETÉSM.
Dija 10 szóig 40 fillér, mindem további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
=======-- 4 krajcár, 8 fillér,
Leréttent 
•zolank, l tudakozódásokra pontosan váll-

út a szükséges aostaMlyeí be- 
küldetik,

<? Apró hirdetések előre üzettindők.»

Oktatás.

lett Lmdenfefd j7 Jenő 
Debreoen, Városház-u. 2. i'üszerkereskedőnél

2647
8-ZEGEDÍ paprika különlegességek nagyban és 

kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz- 
zsir 60 kr. nagy választékban kaphatók Lin­
denfeld J. Jenő fuszerlkereskedőuél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

K ÉT SZOBA mellékhelyiségekkel kiadó Huuyadi- 
utca 19. sz. 2989

NEUMANN Lászlónó eltávozása folytán he­
lyette a „Viktória“ mühimzóst Kad érász Gyu- 
laué tanítja. Lakása: Méliusz-tér 7. az uj 
templom háta mögött. 2983

KIADÖ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
lesen van külön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2583

GSEKELY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser halamon Debrecen legna- 
gyob részlet áruházában Halvan-u. 2. Vászon 
Kézmüáru, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, tiu és leány öltönyök 
tükrök és kének. Mérték utáni öltönyszövetek - 
ból óriási választék. Tiszlviselők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

LEGJOBB minőségű káposzta folyó hó 30-alól 
kezdve métermázsánként 7 és 8 koronájával
— .100 darabja 10 koronától 16 koronáig. Vá­
logatott rózsa krumpli métermázsankéní 6 ko
— --------6. Előj ‘ * -rónáért kapható. 
45. sz. alatt.

^jegyezni lehet Póterfia 
2964

COCUSZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik csemcgeüzletóben. 267S

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb bajusz­
án vesztő- és ápolószer az összes' bajuszpedrő 
készítmények kozott. Hatása gyors és biztos. 
1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő 
GrőzsNagy Ferenc gyógyszerésznél, Debre­
cen, Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvú gyógy­
szertár.“ 22o0

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat 
alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnal bérbe­
vehető. Értekezhetni ott helyben. 2882

100 Ko. SZÁRaITcSÉRTÖLGYFA l írt. Tlá- 
zilag készített hordós káposzta, ecotes és ko­
vászos ugorka állandóan kapható Mcrkli Fe­
rencnél Fiivészkert-u. 14. Telefon 374. 2819

EGY csinosan bútorozott utcai szoba 
val kiadó. Rákóczy-n. 23. sz.

olőszobá-
2993

j KIADÓ egy utcai nagyszoba, előszoba val Seétthe- 
nyi-utea.oO. sz. háznál, bútorral vagy- bútor 
Léikül. Értekezhetni az udvarban beüt, Arany 
János-utca felől az utcai lakásban a háztulaj­
donossal. 29§9

HURKA-ES1E lesz ma az Ős-Budavárához 
címzett vendéglőben Bőhm Ferencnél Salét-
rom-u. 6. szám. Ugyanott kiadó a jelenlegi
fodrász üzlet. 3009

__ Member j
AbZ 1ALOSSEGED, ügyes munka« v ''' 

TANULÖLÁNYÖK
StSST“* IáBy0k JpSf;

3011)

CIMBALOM TANÍTÁS. Kärmöczy Ilonka aka­
démiát végzett okleveles cimbalom tauárnő 
Debrecenben cimbalom tanítási tanfolyamot 
nyitott. Akik tanulni óhajtanak, Teleky-utca 
3. sz,, jelentkezni szíveskedjenek. 200q

Ajánlat.
ŐRIÁSI választókban kaphatók mindenféle trieszti 

kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel- 
"elc

KÉT utcai szoba, előszoba, kouvha jutányosán 
minden órán kiadó Eotvös-u. 118. “ 3Q04

HOLNAP este a Kis Debrecen sörcsarnok hurka 
és zene-estély, . gooß

JŐ mosónő házonkiviili mosást elvállal, Salétrom­
ul 23.__________ ___________ 30Ó5

JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos műhelyét és la­
kását áthelyezte Csapó-u. 23. sz. alá. Jutá­
nyosán dolgozik. ;ji)og

NŐI RUHA vaiTást legjobb kivitelben”öTcsón 
készülnek Kossuth-u. 25. 3007

Eladás.

Kereslet.
KOVÁCSSEGÉDEKET kevesek: egy tüzi- 

kovácsot 400 korona, három kovácssegédet 
200—200 korona fizetéssel és teljes ellátássá], 
a munka idő november 26-áu kezdődik óstart 
most egyelőre tíz hónapig. Csak józan életű, 
erős és ügyes embereket fogadok lel, olya­
nokat, akik egy helyben huzamosabb ideig 
dolgoztak. Gépészeket nem alkalmazok. Aján­
latokat személyesen vagy levélben elfogadok. 
Cim Nagy Imre eke-műhelye H.-Náuás.‘ 2966

EGY 2 vagy 3 középiskolát végzott jó család­
ból való fiú tanulónak felvétetik Szabó István 
pa pirkeros kedésében. 2951

ÓCSKA bicikli, fogas kerék és lánc megvételre 
kerestetik a zsibvásárba. 2001

EGY müveit fiatal leány, ki a német nyelvet ÍS
1 állá:

au ÉGY jókarban levő ház jutányosa» .1.K)4 utca. 132. jutányosán. eladó Kul,
NYARALÓ SZŐLÖX^l71iäkhihär~'——- tárában, erdő közepén leyfßodTÄ 1,a' 

ben 1004 négyszögöl szőlővel eladó, v^6"' 
let all 2 szoba, kézi kamra, pince szóleőZ 6P"' 
külön konyha, borház és istálló K&aa közlekedés vonattal, állomás „ZeleSft* 
lajdonos Hajdúböszörmény Karan KWe ’ tl1- 
roari takarékpénztár. * P * ereilíya.

ÓlSdN mÁZSa törÍ81y el»dó KandiííTiíír
------ ■ ----------------- 2000
A BOCSKAY-TELEPEN 5 nyilas l^TTj 

a vasúthoz közel eladó. Értekezhetni Goldv'ii 
Samuel kereskedőnél Hadházon.

Újság
elárusítóit

felvétetnek a kiadóhivatalban.

bírja, péuztámolmői vagy elárusítói 
res. Cím a kiadóban.

llást ke- 
3003

KERESTETIK könyvelő, magyar német leve­
lező, kik mint utazók yoltak alkalmazva,előny­
ben részesülnek. Saját kozüle»1 irt magyar s 
német nyelvi ajánlarokat Piac-u. 83. °sz. a. 
vas és rézhutorgyár kéretnek. Ugyanott laka­
tos és fényező tanoncok felvétetnek. 3011

kamatot fizet intézetünk 11 
vember 1-től a betétek után. 

Debrecen 1905 november hó.

Takarók ós Hííeiioiezei

no-

rószv. társaság.

HÄJPUM€dY€l NÉPBANK
MINT SZÖVETKEZET.

Harmadik éytérsulatát 1006. jaguár 1-én megnyitja, melybe tagok már 
most es az cvtolyaman bármikor; beléphetnek.

, .. lufijainak száma. rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emelkedett,
akik 10,000 törzsbetétre több mint 260,000 koronát fizettek be, mely összeg az 
ertarsulat tartama alatt 1,300.000 kor. tőkének felel meg. ,.

»Ä,tÖrfSx,etftek,c.ddj? niegállapitbatólag 6%-ot jövedelmeznek.
,. , . ®ö‘9SOnoket a hot bármeljik napján Utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett 
ioJyosit. : Ss

Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat. titry, 
hogy befizetései csak 19Uti. január 1-én veszik kezdetüket.

JíÜnöcn 100 korona költsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik év,társulatba való belépésre vasrv kölcsön iránt bár­

mely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében Piac-u. 2b. főtőzsde épület­
ben eszkozólhetok.

Pr. RÉVY NÁNDOR, jogtanácsos. Dr, BRUCKNER ERNŐ, elnök.
, i S’v e z e t 6 választmány:

Hegedűs Sándor. Dr. Ferenozy Gyula, elnök. Grósz Nagy Fereocz,

nil RUHASZÖVETEKBŐL _
(koczkás és sima) egyedül nálam van a legújabb divata én legjobb minőségű, amelyeket igazin

bámulatos olc;»o árak mellett árnlok.
VIGYÁZZ s Kékre festett kirakat. ^

Piac-utca 24. szám alatt 
a kistemplommal szemben20 láda maradékot is kaptam, azokat /élárban árulom.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Tban Gyula.)


